
10. historickogeografická konference 
 

Historické krajiny obrazem a písmem 
 

29. ledna 2014, Velká geologická posluchárna 
PřF UK v Praze, Albertov 6, Praha 2 

zahájení v 9,30 hod. 
 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
 
Výzkumné centrum historické geografie – Historical Geography Research Centre (Historický 
ústav AV ČR, Praha, Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje PřF UK, Praha) a Komise 
pro historickou geografii připravují v pořadí desátou, jubilejní historickogeografickou konferenci 
na téma 

Historické krajiny obrazem a písmem 
 
Výzkum historických krajin, jejich vývoje a proměn spolu s pokusy o krajinné rekonstrukce 
moderními metodami a technologiemi je založen na důkladném studiu typologicky pestrých 
historických pramenů (zdrojů). Jedná se zejména o prameny písemné, mapové (kartografické), 
obrazové (ikonografické) a hmotné. 
 
V minulosti jsme se již na historickogeografických konferencích zabývali prameny kartogra-
fickými i hmotnými. Využití obrazových a písemných pramenů v historickogeografické práci 
tvořilo rovněž nedílnou součást jednotlivých konferenčních příspěvků, prozatím jim však nebyla 
věnována výraznější, systematická  pozornost. 10. - jubilejní - historickogeografická konference je 
proto zaměřena na obrazové a písemné prameny nejrůznějších typů, v širokém dobovém záběru.  
 
Obrazovým pramenem je přitom míněno vyobrazení ze středověkého iluminovaného rukopisu 
stejně tak jako veduta Prahy ze 17. století nebo fotografie z první poloviny 20. století. Písemný 
pramen dokumentuje krajinné prvky formou urbariálních záznamů, kronik, úředních materiálů, 
osobních pamětí či turistických průvodců. 
 
Jaká je výpovědní hodnota takových obrazových a písemných pramenů, na kolik jsou schopny 
reflektovat historickou krajinu v daném místě a době, jaká je míra subjektivního pohledu jejich 
tvůrců? Jakým způsobem je současnými metodami a přístupy můžeme interpretovat?  
Na tyto, ale i mnohé jiné otázky se pokusíme odpovídat 29. ledna 2014. "Ad fontes" nechť je 
základním motivem desátého setkání odborníků a příznivců historické geografie.  
 
Konferenční vystoupení jsou s ohledem na časový limit  realizována via "invited speaker," 
dostatek času však bude věnován odborné diskusi a posterové sekci. 
 
doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.                                     prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc. 

 
Výzkumné centrum historické geografie 

 
PhDr. Robert Šimůnek, Ph.D. 

předseda Komise pro historickou geografii 
 

Organizační pokyny zde 
Účast na konferenci je bez poplatku. 


